
 VERBALE  n. 18  DEL CONSIGLIO  IN  DATA  19  GIUGNO   2017. 

 L’anno 2017, il giorno 19 del mese di giugno, in conformità della convocazione 

regolarmente inviata ai Consiglieri con nota n.1383  del 14.6.2017, si è riunito il Consiglio dello 

Ordine degli Ingegneri della Provincia di Lecce. 

Alle ore 17.58 sono presenti il Presidente, Ing. D. De Fabrizio, ed i Consiglieri Ingg. D. 

Giannuzzi,  G. Gregori, A. M. Riccio, F. Carrozzini,  C. Fonseca, C. La Tegola, L. Quarta, S. Sozzo 

e R. Tangolo.  

Il Consigliere Ing.  R. Russo  ha comunicato che arriverà in ritardo.     

Essendo presenti n. 10  Consiglieri, la seduta risulta valida.  

Il Presidente, accertata la validità della riunione, invita i Consiglieri ad adottare l’ordine del 

giorno che prevede la trattazione dei seguenti argomenti: 

1. Lettura ed approvazione verbali delle sedute precedenti; 

2. Ratifiche acquisti e deliberazione ordinativi; 

3. Indennità ai componenti del seggio elettorale . Determinazioni; 

4. Corsi, convegni, seminari:  incremento fondo di ente per il personale anno 2017.  
1 – LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI DELLE SEDUTE PRECEDENTI. 
     Il Segretario, Ing. D. Giannuzzi, dà lettura del verbale della seduta del 19 dicembre 2016    ed i 

Consiglieri Ingg. D. De Fabrizio, D. Giannuzzi, G. Gregori, A. M. Riccio, F. Carrozzini, L. Quarta, 

S. Sozzo  lo approvano, mentre i Consiglieri Ingg. C. Fonseca, C. La Tegola e R. Tangolo si 

astengono perché assenti in quella seduta. 

     Il Segretario, Ing. D. Giannuzzi, legge il verbale della seduta del 30 gennaio 2017  ed i 

Consiglieri Ingg. D. De Fabrizio, D. Giannuzzi, C. Fonseca, C. La Tegola, L. Quarta e  S. Sozzo lo 

approvano, mentre i Consiglieri Ingg. G. Gregori, A. M. Riccio, F. Carrozzini e si astengono perché 

assenti in quella seduta. 

    Il Segretario legge poi   il verbale della seduta del 13 febbraio 2017  ed i Consiglieri Ingg. D. De 

Fabrizio, D. Giannuzzi, G. Gregori, F. Carrozzini,  C. Fonseca e L. Quarta lo approvano, mentre i 

Consiglieri Ingg. A. M. Riccio, C. La Tegola, S. Sozzo e R. Tangolo   si astengono perché assenti in 

quella seduta. 

   L’ Ing. D. Giannuzzi dà lettura del verbale della seduta del 20 marzo 2017  ed i Consiglieri Ingg. 

D. De Fabrizio, G. Gregori, C. La Tegola  e R. Tangolo lo approvano, mentre i Consiglieri Ingg. D. 

Giannuzzi, A. M. Riccio, F. Carrozzini,  C. Fonseca, L. Quarta e S. Sozzo si astengono perché 

assenti in quella seduta. 

    Continuando il Segretario legge il verbale della seduta del 3 aprile 2017  ed i Consiglieri Ingg. D. 

De Fabrizio, D. Giannuzzi, C. Fonseca, C. La Tegola, L. Quarta, S. Sozzo e R. Tangolo lo 

approvano, mentre i Consiglieri Ingg. G. Gregori, A. M. Riccio e F. Carrozzini  si astengono perché 

assenti in quella seduta. 

      Continuando il Segretario legge il verbale della seduta dell’ 11 aprile 2017  ed i Consiglieri 

Ingg. D. De Fabrizio, D. Giannuzzi, G. Gregori, F. Carrozzini,  C. Fonseca, C. La Tegola, L. Quarta 

e R. Tangolo lo approvano, mentre i Consiglieri Ingg. A. M. Riccio e S. Sozzo  si astengono perché 

assenti in quella seduta. 

   Ancora, l’Ing. D. Giannuzzi dà lettura del verbale della seduta del 24 aprile 2017, seduta andata 

deserta, ed il Consiglio ne prende atto. 

     Il Segretario dà lettura poi del verbale della seduta del 26 aprile 2017  ed i Consiglieri Ingg. D. 

De Fabrizio, D. Giannuzzi, A. M. Riccio,  C. Fonseca, C. La Tegola, S. Sozzo e R. Tangolo lo 

approvano, mentre i Consiglieri Ingg. G. Gregori, F. Carrozzini si astengono perché assenti in 

quella seduta. 

     Continuando l’ Ing. D. Giannuzzi, legge il verbale della seduta dell’ 11 maggio 2017  ed i 

Consiglieri Ingg. D. De Fabrizio, D. Giannuzzi, G. Gregori, C. Fonseca, L. Quarta, S. Sozzo e R. 

Tangolo lo approvano, mentre i Consiglieri Ingg.  A. M. Riccio, F. Carrozzini e  C. La Tegola  si 

astengono perché assenti in quella seduta. 

     Ancora, il Segretario dà lettura poi del verbale della seduta del 22 maggio  2017, ore 17.30,  ed i 

Consiglieri Ingg. D. De Fabrizio, D. Giannuzzi, A. M. Riccio, F. Carrozzini,  C. Fonseca, C. La 



Tegola, S. Sozzo e R. Tangolo lo approvano, mentre i Consiglieri Ingg. G. Gregori e L. Quarta  si 

astengono perché assenti in quella seduta. 

      Continuando il Segretario dà lettura poi del verbale della seduta del 22 maggio  2017, ore 16.30,  

ed i Consiglieri Ingg. D. De Fabrizio, D. Giannuzzi, A. M. Riccio, F. Carrozzini,  C. Fonseca, C. La 

Tegola, S. Sozzo e R. Tangolo lo approvano, mentre i Consiglieri Ingg. G. Gregori e L. Quarta   si 

astengono perché assenti in quella seduta. 

    Infine, l’ Ing. D. Giannuzzi, legge il verbale della seduta del 30 maggio 2017  ed i Consiglieri 

Ingg. D. De Fabrizio, D. Giannuzzi, G. Gregori, F. Carrozzini,  C. Fonseca, C. La Tegola, L. 

Quarta, S. Sozzo e R. Tangolo lo approvano, mentre il Consigliere Ing. A. M. Riccio si astiene 

perché assente in quella seduta. 

2 – RATIFICHE ACQUISTI E DELIBERAZIONE ORDINATIVI. 
      Il Tesoriere, Ing. G. Gregori, legge l’elenco degli acquisti dal n. 1 al n. 29 ed il Consiglio li 

approva all’unanimità dei presenti. 

3 – INDENNITA’ COMPONENTI DEL SEGGIO ELETTORALE – DETERMINAZIONI. 

    Con riferimento alle elezioni per il rinnovo del Consiglio per il quadriennio 2017-2021 il 

Presidente evidenzia la necessità di riconoscere il rimborso spese ai componenti del  seggio 

elettorale i quali, per le vie brevi, hanno manifestato tale esigenza. 

A tal fine dichiara di essersi sentito con il Consiglio Nazionale Ingegneri il quale gli ha riferito che 

diversi Ordini riconoscono il rimborso, come ad esempio l’Ordine di Bari che ha fatto conoscere il 

proprio deliberato sull’argomento. 

Pertanto, l’Ing. De Fabrizio invita i presenti ad esprimersi. 

Prende la parola l’Ing. Tangolo il quale, pur apprezzando il lavoro della Commissione elettorale, 

ritiene che si doveva riconoscere un rimborso spese a qualsiasi titolo; inoltre, si sarebbe dovuto 

stabilire prima della nomina della convenzione e avendo preventivamente acquisito le disponibilità 

di quanti Colleghi avrebbero voluto farne parte, atteso che era stato stabilito un compenso. 

 

Interviene l’Ing. Quarta per dire di essere d’accordo con l’Ing. Tangolo. 

 

Anche l’Ing. C. La Tegola si dichiara d’accordo a riconoscere il rimborso spese equiparando, però, 

l’importo a quello degli scrutatori delle elezioni politiche. 

   

     Alle ore 18.07 è presente il Consigliere Ing. F. Felline. 

 

Interviene l’Ing. Fonseca per dire di essere d’accordo con l’Ing. Tangolo. 

 

     Prende la parola l’Ing. Sozzo per riferire che, se legalmente è possibile, ritiene giusto riconoscere 

il rimborso spese. 

 

     L’Ing. Gregori dichiara di essere d’accordo con l’Ing. Sozzo. 

     Anche l’Ing. Felline si dichiara favorevole al rimborso, ma avrebbe auspicato che ciò fosse stato 

deliberato nella seduta in cui sono state effettuate/decise le nomine dei componenti del seggio 

elettorale. 

     Interviene l’Ing. Riccio per dire che è favorevole a riconoscere il rimborso spese in quanto non 

lo ritiene illegittimo. 

  

     L’Ing. Carrozzini, intervenendo, dichiara di essere d’accordo con gli Ingg. Gregori e Sozzo. 

 

     L’Ing. Giannuzzi è d’accordo con quanto riferito dall’Ing. Felline. 

Al termine della breve discussione il Consiglio delibera, a maggioranza, di approvare il rimborso 

spese ai componenti del seggio elettorale secondo il seguente schema:   

Presidente: euro 200,00 (duecento), al netto delle ritenute di legge; 

Segretario, Vice presidente e scrutatori:  euro 150,00 (centocinquanta), al netto delle ritenute di 

legge.  



4 – CORSI, CONVEGNI, SEMINARI: INCREMENTO FONDO DI ENTE PER IL 

PERSONALE ANNO 2017. 

     Con riferimento all’argomento l’Ing. De  Fabrizio invita i  Dipendenti a relazionare in Consiglio.  

     E’ presente il sig. Garrisi il quale illustra il lavoro svolto dagli impiegati dell’Ordine per i corsi, 

seminari, etc. A tal proposito richiama il colloquio con il dott. Luigi Mangione, Commercialista 

dell’Ordine, il quale gli ha suggerito che tale compenso poteva essere inserito nel fondo 

incentivante. Fa presente che il compenso lordo, per ciascun dipendente, è di circa euro 1.500,00 

(millecinquecento), e precisa che detta somma è stata già corrisposta anche nell’anno 2016. 

     Pertanto il Consiglio, dopo breve discussione, delibera, per l’anno 2017, quanto segue: 

di approvare l’incremento del fondo incentivante per i dipendenti con le somme già previste in 

bilancio per un importo complessivo lordo di euro 4.700,00 (quattromilasettecento) per le attività 

relative ai corsi, convegni, seminari, etc. per l’anno 2017. 

     Alle ore 18.45 sono presenti i Consiglieri Ingg. O. Manni, C. F. Mazzotta e R. Russo. 

     A questo punto il Segretario dà lettura del presente verbale che viene approvato. 

Alle ore 19.02 la seduta è tolta. 

             L. C. S.                L. C. S.  

   Il  Consigliere Segretario                      Il Presidente 

F.to: Ing. Donato Giannuzzi                    F.to: Ing. L. Daniele De Fabrizio 

                            

Verbale approvato nella seduta del 19 giugno 2017 


